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Komentář prezidenta Agrární komory České republiky Jana Doležala k situaci po volbách
do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR 3. a 4. října 2025.

„V reakci na spekulace ohledně personálního obsazení Ministerstva zemědělství opětovně
zdůrazňujeme, že v čele tohoto resortu potřebujeme nikoliv politika, ale především skutečného
odborníka. Takový kandidát musí detailně rozumět procesům v zemědělství a znát každodenní realitu
našich farem, polí a stájí. Zároveň by mu nemělo být cizí prostředí státní správy ani nevládních
organizací, neboť úzká a konstruktivní spolupráce těchto segmentů je pro nastavení optimálních
podmínek pro naše pěstitele a chovatele zcela zásadní. Společným a neměnným cílem musí zůstat
zajištění potravinové bezpečnosti Česka.

Podobná kritéria platí i pro obsazení Ministerstva životního prostředí. V této souvislosti očekáváme
kandidáta s širokým rozhledem, který v environmentálních tématech chápe, že aplikace požadavků
nad rámec evropské legislativy je pro české zemědělství a celou zemi dlouhodobě neudržitelná.
Současně by měl chápat, že jakýkoliv zásah do svobodného podnikání zvyšuje náklady, které snižují
konkurenceschopnost zemědělských podnikatelů, obzvlášť pokud nejsou kompenzovány z důvodu
konsolidace veřejných rozpočtů a slabého růstu HDP. Za slabým růstem HDP v Evropě a v Česku pak
stojí právě přehnané environmentální ambice. Jedině bohatá Evropa dokáže adekvátně chránit
životní prostředí a prostřednictvím obchodních vazeb přesvědčovat zbytek světa, aby ji následoval.
To se teď neděje a je třeba z této slepé uličky, do které nás minulá Komise zavedla a současná z ní
nedokáže vycouvat, Evropu nejen na úrovni Rady vyvést. Potřebujeme skutečnou ochranu přírodních
zdrojů, nikoliv honbu za imaginárními čísly a pětiletkami, a vyvážený kompromis mezi ochranou
krajiny a jejím hospodářským využitím, o čemž jsme připraveni jednat.

Nicméně personální obsazení resortů je plně v kompetenci budoucích koaličních stran. Doufáme, že
hlavní prioritou zůstane podpora a zachování domácí výroby kvalitních potravin v České republice,“
řekl prezident Agrární komory České republiky Jan Doležal.
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